

# Самоотверженным трудом в тылу поможем Красной Армии нанести новые сокрушительные удары по немецким захватчикам!

## Ленинское Знамя

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год издания XXIV.  
№ 298  
(6381)  
23 декабря 1942 года,  
среда  
Цена 15 к.

Орган Северо-Казахстанского Сбкома КП(б)К, Областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

### МОСКВА, КРЕМЛЬ, ТОВАРИЩУ ИОСИФУ ВИССАРИОНОВИЧУ СТАЛИНУ

Обсудив Вашу ответную телеграмму тамбовским колхозникам, одобряющую сбор средств на строительство танковой колонны „Тамбовский колхозник“, колхозники колхоза „Кзыл-ту“, Казалинского района, Кзыл-Ординской области, внесли на строительство танковой колонны „Колхозник Казахстана“ 220 тысяч рублей, в том числе лично сам внес 100 тысяч рублей. Танковая колонна „Колхозник Казахстана“, построенная на средства колхозников Казахстана, пусть будет мощным смертоносным ударом для врага—немецких оккупантов.

Кашакпай ПРИМОВ.

Председатель колхоза „Кзыл-ту“, Казалинского района, Кзыл-Ординской области, депутат Верховного Совета Союза ССР.

### КОЛХОЗ „КЗЫЛ-ТУ“, КАЗАЛИНСКОГО РАЙОНА, КЗЫЛ-ОРДИНСКОЙ ОБЛАСТИ, КАЗАХСКОЙ ССР

Председателю колхоза Кашакпай ПРИМОВУ

Благодарю колхозников колхоза „Кзыл-ту“ и лично Вас, товарищ Кашакпай Примов, за Вашу заботу о Красной Армии.

Примите мой привет.

И. СТАЛИН.

### Москва, Кремль, товарищу Сталину

На строительство танковой колонны вношу личных средств 105 тысяч.

КИМ МАН-САМ.

Звеневод колхоза „Авангард“, Чилийского района, Кзыл-Ординской области, Казахской ССР.

### КОЛХОЗ „АВАНГАРД“, ЧИЛИЙСКОГО РАЙОНА, КЗЫЛ-ОРДИНСКОЙ ОБЛАСТИ, КАЗАХСКОЙ ССР

Колхознику КИМУ МАН-САМУ

Примите мой привет и благодарность Красной Армии, товарищ Ким Ман-сам, за Вашу заботу о бронетанковых силах.

И. СТАЛИН.

### ЯРКОЕ ПРОЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПАТРИОТИЗМА

—Все для фронта, все для победы!— Этот призыв родины стал боевым кличем советских патриотов. Во имя родины славные воины на фронте громят фашистские полчища, во имя родины вся страна подхватила великий почин тамбовцев и саратовцев по сбору средств на танковые колонны и эскадрильи самолетов. Во имя родины беззаветно трудятся работники тыла, в том числе и колхозники, оказывая все большую и большую помощь Красной Армии. Фронт—вот перед кем держит испытание каждый, в ком бьется сердце советского патриота.

В сотнях новых славных дел выражают трудящиеся нашей области свою признательность героям-фронтовикам. Вслед за эшелонами с танками, самолетами, боеприпасами на фронт идут нескончаемым потоком вагоны с теплой одеждой, с различными посылками— дарами родной страны героическим воинам Красной Армии.

По всей стране раздался могучий клич: —Пусть каждый на полную силу кует грозное оружие победы, помогает снаряжать Красную Армию всем необходимым для нанесения новых сокрушительных ударов по врагу.

Почин тамбовцев, саратовцев, москвичей, ивановцев, ответные телеграммы товарища Сталина нашли живейший отклик и среди трудящихся нашей области. Горячо поддержала этот почин и колхозная деревня. Члены сельхозартели «12 лет Октября», Красноармейского района, внесли из своих сбережений 100.000 рублей. Инициаторами создания нового танка на средства самих колхозников первыми в области выступили колхозники сельхозартели «Кзыл юлдуз», Кокшетауского района, решив на эти деньги построить два танка имени своего колхоза.

—Пусть наши «кзылжолдузцы» вольются в мощную колонну танков «Колхозник Казахстана» и обрушатся смертоносной силой на разбойничьи головы фашистских бандитов. Пусть наша каждая трудовая копейка, отданная на оборону страны, несет смерть немецкой граббарии,—так заявили колхозники.

Больше танков—ближе час разгрома фашистских орд—под таким лозунгом проводят сбор средств колхозники сельхозартели „Красный хлебоборо“, Петропавлов-

ского района. Председатель этого колхоза т. Потенко внес наличными 7.000 рублей.—Надеюсь,—говорит он,—что все председатели колхозов области будут инициаторами этого большого дела.

Заместитель председателя колхоза т. Чистякова внесла 5.000 рублей. Участник Отечественной войны т. Севастьянов, отдавая 5.000 рублей, заявил: „В кровавых схватках с врагом я не пожалел ни крови, ни жизни, не пожалел и сейчас своих средств для родной Красной Армии“. За 22 декабря колхоз собрал наличными 80.000 рублей и сдал в Государственный банк.

—Родина в опасности. Неустанно помогать всеми силами фронту—нет более важного и почетного долга,—заявил участник Отечественной войны, колхозник сельхозартели имени Сталина, Ленинского района, т. Жуев и внес 6 тысяч рублей из своих сбережений. За один день в этом колхозе собрано 42 тысячи рублей наличными.

Любовь к родине, к ее славным защитникам породила в сердцах каждого колхозника благородную инициативу. Сегодня на имя секретаря обкома КП(б)К тов. Николаева получена телеграмма от счетовода колхоза „Трудгурток“, Пресновского района. Счетовод тов. Пунда пишет:

„Воодушевленный героическими подвигами Красной Армии, я вношу на строительство танковой колонны „Колхозник Казахстана“ 30 тысяч рублей.“

Патриотический подъем охватил и все колхозы Петропавловского района. 12 сельхозартелей этого района собрали 412 тысяч рублей. Около миллиона рублей внесли трудящиеся города Петропавловска.

Каждый патриот колхозной деревни, активно участвуя в создании мощной танковой колонны „Колхозник Казахстана“, должен приложить все усилия к тому, чтобы быстрее рассчитаться с государством по всем видам хлебоблагодатных и животноводческой продукции.

Почетная задача партийных, комсомольских, советских организаций, каждого агитатора—довести великий почин тамбовцев и саратовцев до сознания каждого трудящегося нашей области. Создадим мощную танковую колонну „Колхозник Казахстана“, успешным завершением сельскохозяйственного года поможем славным красным воинам очистить советскую землю от фашистского погана.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ТЕЧЕНИЯ ДОНА

На-днях наши войска, расположенные в районе среднего течения Дона, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось в двух направлениях: с северо-запада на участке Новая Калитва—Монастырщина и с востока—в районе Боковская. Прорвав оборону противника на участке Новая Калитва—Монастырщина протяжением 95 километров и в районе Боковская—протяжением 20 километров, наши войска за четыре дня напряженных боев, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед от 50 до 90 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе города: Новая Калитва, Кантемировка, Богучар и районные центры: Талы, Радченское, Боковская.

В ходе наступления наших войск разгромлены девять пехотных дивизий и одна пехотная бригада противника. Нанесены большие потери четырем пехотным дивизиям и одной танковой дивизии противника.

Захвачено за четыре дня боев более 10.000 пленных.

По далеко не полным данным, нашими войсками захвачены следующие трофеи: танков—84, орудий разных калибров—1.102, минометов—608, пулеметов—1.729, винтовок—28.000, противотанковых ружей—420, автомашин—2.720, мотоциклов—300, лошадей—более 1.000, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—45. Трофеи подсчитываются.

Уничтожено: самолетов—64, танков—88, орудий—120, автомашин—свыше 500, повозок с различным военным грузом—203.

Противник оставил на поле боя свыше 20.000 трупов солдат и офицеров.

Прорыв осуществлен силами Юго-Западного фронта, которым командует генерал-полковник тов. Ватутин Н. Ф., и Воронежского фронта, которым командует генерал-лейтенант тов. Голиков Ф. И.

В боях отличился войска генерал-лейтенанта Кузнецова В. И., генерал-лейтенанта Лелюшенко Л. Д., генерал-майора Харитонов Ф. М.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

## НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ СРЕДНЕГО ДОНА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В течение 20 декабря наши войска в районе Среднего Дона продолжали успешно развивать наступление на прежних направлениях и, преследуя поспешно отходящие на юго-запад разбитые немецко-фашистские войска, продвинулись на 25-30 километров. Всего за 5 дней наступления наши войска продвинулись вперед на 75-120 километров.

За день боя нашими войсками занято более 100 населенных пунктов и в числе их крупные населенные пункты—Маньково-Калитвенская, Шептуховка, Дегтево, Кутейников, Алексеево-Лозовская, Сетраковский, Мешков, Басковская, Кружилин, Каргинская.

К исходу 20 декабря количество пленных увеличилось на 3.500 человек. Всего за время боев с 16 по 20 декабря наши войска захватили в плен свыше 13.500 солдат и офицеров противника.

За время боев с 16 по 20 декабря нашими войсками захвачено: танков—89 и, кроме того, эшелон с танками, орудий разных калибров—1.320, минометов—800, пулеметов—1.969, винтовочных патронов свыше 10 миллионов, снарядов и мин—более 1 миллиона, радиостанций—70, автомашин—6.320, тягачей—90, лошадей—3.600, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—77.

За 20 декабря противник оставил на поле боя свыше 8.000 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

Построим мощную танковую колонну „Колхозник Казахстана“

### ПОДВИГИ КРАСНЫХ ВОИНОВ ВООДУШЕВЛЯЮТ СОВЕТСКИХ ПАТРИОТОВ

Члены колхоза „Красный хлебоборо“, Петропавловского района, воодушевленные победами красных воинов, своевременно рассчитались с государством по хлебоблагодаткам. Сейчас они горячо подхватили почин тамбовцев и саратовцев. Сбор средств на танковую колонну „Колхозник Казахстана“ в этом колхозе проходит особенно дружно.

Лучший пример в сборе средств показал председатель колхоза А. П. Потенко. Внеся на строительство танков 7 тысяч рублей, он сказал:

—С радостью отдаю свои трудовые сбережения на укрепление оборонной мощи любимой родины. Надеюсь, что все председатели колхозов нашей области последуют моему примеру и не пожалеют ничего для разгрома врага!

Заместитель председателя колхоза А. Т. Чистякова внесла на танковую колонну 5 тысяч рублей. Участник Отечественной войны т. К. П. Севастьянов заявил:

### Около трех миллионов—на строительство танков

Трудящиеся Северо-Казахстанской области с огромным патриотическим подъемом подхватили славный почин тамбовцев и саратовцев. На 23 декабря по области собрано наличными на строительство танковой колонны „Колхозник Казахстана“ около трех миллионов рублей.

Впереди по сбору средств идут: Красноармейский район, где колхозниками

не пожалел крови и жизни, не пожалел и своих средств для того, чтобы больше дать родной Красной Армии танков. Вношу 5 тысяч рублей наличными и призываю каждого советского патриота принять участие в строительстве танковой колонны.

Его примеру последовал рядовой колхозник П. Ткаченко и выделил из личных сбережений 5 тысяч рублей. Много денег внесли и другие колхозники. Всего на 22 декабря колхоз „Красный хлебоборо“ дал на укрепление военной мощи страны наличными 80.000 рублей, взяв обязательство собрать 150.000 рублей.

Патриотический долг всех колхозников Петропавловского района—по примеру членов сельхозартели „Красный хлебоборо“ горячо подхватить почин тамбовцев и саратовцев.

Е. ОРЛОВ,  
секретарь Петропавловского райкома КП(б)К.

вложено наличными 350.000 рублей, Кокшетауский—235.000 рублей, Пресновский—172.000 рублей и Петропавловский—166.000 рублей.

Десятки тысяч рублей вложено на строительство танков в колхозниках других районов области.

Сбор средств продолжается.

# ДЛЯ БОЛЬШЕВИКОВ ДЕРЕВНИ СЕЙЧАС НЕТ БОЛЕЕ ВАЖНОЙ ЗАДАЧИ, КАК УСПЕШНОЕ ЗАВЕРШЕНИЕ ПЛАНА ХЛЕБОПОСТАВОК

## У кокшетауских руководителей слова расходятся с делом

По своей величине и многим другим преимуществам Кокшетауский район занимает одно из первых мест среди районов нашей области. Но далеко не завидное место занимает он по темпам обмолота и тем более — по сдаче хлеба государству. В дни ударного двухнедельника только 20 колхозов района полностью закончили обмолот и 11 колхозов выполнили план хлебопоставок. Остальные же сельхозартель до сих пор не рассчитались с государством.

Повинны в этом прежде всего председатели правлений колхозов. Но не правы здесь и руководители района, МТС. Они не приняли своевременно организационных мер, чтобы ускорить выполнение первой заповеди, не ведут решительной борьбы с саботажниками, торгашами выполнения обязательств перед государством.

Пользуясь попустительством отдельных руководителей района, колхозы «Пахарь», «Джамантуз», им. Молотова и другие преступно затягивают обмолот, срывают и срывают установленный график отгрузки хлеба государству. Так, например, в сельхозартель «Пахарь», где председатель Кичигин, из 1.000 га обмолочено только около 800 гектаров. Артель «Пахарь» — один из передовых колхозов в районе и имел все условия давно уже закончить обмолот, рассчитаться с государством. Здесь работают два комбайна, имеется много тягла, в избытке рабочая сила. В чем же дело? Дело в том, что руководители колхоза потеряли чувство ответственности перед страной и фронтом. Здесь молотят только в одну смену, вместо того, чтобы работать круглосуточно.

В колхозе расшатана трудовая дисциплина, лодыри и дезорганизаторы орудуют безнаказанно. Вот почему срывается график обмолота, вот почему колхоз не вывозит хлеб на государственные элеваторы.

Еще хуже обстоит дела в колхозе «Джа-

мантуз», где председателем т. Турсумбаев. Простой комбайнов здесь — обычное явление. Не случайно, что производительность двух комбайнов в среднем составляет 10-12 гектаров в сутки. Обмолот простым способом здесь совсем не организован.

Все эти факты иначе, как саботажом членов правления колхоза, объяснить нельзя. Саботажникам потакает и дирекция Джамантузской МТС. Например, 16, 17, 18, 19 декабря в колхозе «Джамантуз» простояли два комбайна, якобы, из-за отсутствия горючего. Это подтверждает и директор МТС т. Хасенов. На самом деле горючее в МТС было. Антигосударственные тенденции этих руководителей направлены к тому, чтобы затануть обмолот, тем самым сорвать выполнение обязательств перед государством. И не случайно, что эта сельхозартель план хлебопоставок выполнила только на 30 процентов.

Факты саботажа имеют место и в ряде других колхозов. Только этим можно объяснить, что, если в дни ударного двухнедельника из колхозов района в среднем за день поступало на склады Заготзерно 500-600 центнеров хлеба, то сейчас поступает только 40 центнеров.

Руководители Кокшетауского района, директора МТС, работники райзо, исполкома райсовета, да и райкома КП(б)К не один раз уже заверили областной комитет партии, что обмолот хлеба и выполнение плана хлебопоставок будут закончены в ближайшие дни. Но, как видно, здесь были и есть только слова, обещания. К сожалению, до сих пор по району необмолочено еще более двух тысяч гектаров хлеба, десятки тысяч пудов зерна не сдано государству. Пора кокшетауцам покончить с болтовней и по-фронтовому выполнять свой долг перед государством.

Г. ГОЙКО.

## Расхитителей государственного хлеба — к суровому ответу

Большинство колхозников честно и по-стахановски трудятся на колхозных полях, отдавая все силы для быстрейшего разгрома ненавистного врага. Десятки сельхозартелей области, благодаря самоотверженному труду колхозников, рассчитались с государством по всем видам хлебопоставок.

Но нельзя забывать, что в среду честных и преданных делу большевистской партии людей пытаются проникнуть враги родины, чтобы вредить советскому государству, подрывая его оборонную мощь. Однако, некоторые руководители вследствие близорукости забывают об этом, дают возможность чуждым элементам творить свои гнусные дела.

Таковыми беспечными людьми оказались руководители сельхозартель «Жизнь», Пресновского района. Здесь колхозный хлеб «хоронял» кулак Литвинчук. Пользуясь доверием благодушных людей, он стал разворовывать общественное зерно. Этот проходимец успел похитить около 50 пудов хлеба.

Преступную беспечность проявляют председатели колхозов имени Куйбышева и имени Ворошилова, Пришимского района, Царик и Бобух. Эта шайка преступников, возглавляемая Чуриловым и Тюлеговым, за период хлебооборочных работ расхитила около 300 пудов хлеба.

Долгое время колхозом «Эйбек», Советского района, руководили враждебные люди — председатель Жансейтов и бригадир Балысбаев. Эти «руководители», вместо организации колхозников на быстрейшее проведение сельскохозяйственных работ, организовали саботаж, разворовывали хлеб, всячески срывают выполнение государственных обязательств. Этому не заметив почему-то начальник политотдела Сартарской МТС т. Байкинжиев, который безвыездно сидит в этом колхозе.

Советское правосудие строго, по законам военного времени, покарает расхитителей и саботажников, как злейших врагов народа. Но от ответа не должны уйти и руководители, потерявшие большевистскую бдительность.

С. ИСАЕВ.

## Военные действия в Северной Африке

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, во время боев английских передовых частей с зарьергардами противника, 17 декабря, войска Роммеля понесли тяжелые потери. Они были застигнуты обшей их восьмой армией врасплох. Английские части нанесли свой удар с необычайной быстротой. Над районом боев появилось всего 3 германских самолета.

Войска держав оси эвакуировали Нофилию. Преследующая отступающего противника армия генерала Монгомери находится уже в 20 милях от Сирта, расположенного в 70 километрах к западу от Нофилии.

По сообщениям печати, окруженные английскими войсками 90 моторизованная и 15 бронетанковая дивизии, в результате понесенных потерь, уже не могут рассматриваться, как боевые соединения. У противника захвачено много орудий и противотанковых пушек. Часть орудий уничтожена.

Войска Роммеля взрывают на пути отступления склады и уничтожают дороги. Как предполагают, Роммель не будет пытаться остановиться у Мисураты с тем, чтобы быстрее пробиться дальше на запад к Тунису.

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Как официально сообщается, французские войска заняли к югу от Туниса важные позиции около Пья-дю-Фас.

Авиация подвергла сильной бомбардировке Бизерту, Тунис, Сус и Ла Гулетт. Отмечено много сильных пожаров и взрывов. Атакам подверглись также многие авиационные базы на острове Сицилия. Все это является серьезным ущербом большому количеству неприятельских самолетов.

## Продвижение английских войск на территорию Бирмы

ЛОНДОН, 19 декабря (ТАСС). Как официально сообщается, английские войска вступили на территорию Бирмы. За последние несколько дней часть английских войск продвинулась на юг от границы провинции Аракад в Западной Бирме и заняла район Маундаунг—Бутдаунг, примерно в 60 милях северо-западнее Акьяба. Японцы, подготовившие здесь свою оборону, отступили без сопротивления.

Усиленную активность проявляла оказывавшая поддержку операциям своих наземных войск английская авиация.

## Бегство ЛЕБРЕНА ИЗ ФРАНЦИИ

ЛОНДОН, 19 декабря. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что бывший президент Французской республики Альберт Лебрен в момент военного краха Франции бежал из Франции в нейтральную страну.

Зам. ответственного редактора  
С. ЗАВЬЯЛОВ.

## КИНО

«УДАРНИК» — «БОЕВОЙ КИНОСБОРНИК № 12». Начало в 6, 8 и 10 часов. Касса с 3 часов.

«ОКТАБРЬ» — «АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО». Начало в 4, 6, 8 и 10 часов вечера. Касса с 3 часов.

\* Северо-Казахстанское отделение Главкинопрокат выпускает новый музыкальный звуковой фильм:

## «КОНЦЕРТ ФРОНТУ»

В фильме принимают участие артисты: Козловский, Михайлов, Лелешинская, Игорь Ильинский, Русланова, Каран-Даш, Царев, лауреат международного конкурса пианистов Н. Емельянова, краснознаменный ансамбль красноармейской песни и пляски СССР под руководством профессора Александра и джаз-оркестр под руководством А. Утесова.

28 декабря 1942 года в помещении Московского Ветеринарного Института (улица Карима Сутюшева, 19) в 4 часа дня состоится заседание научной конференции Московского Ветеринарного Института.

## Повестка дня:

Доклад доцента Павловского М. А. на тему: «Заболевание остеомаляцией крупного и мелкого рогатого скота и рахи — молодняка».

Бюро научных конференций.

## От Советского Информбюро

### Вечернее сообщение 21 декабря

В течение 21 декабря наши войска в районе Сталинграда и на Центральном фронте продолжали вести наступательные бои на прежних направлениях.

В районе Среднего Дона наши войска успешно развивали наступление и, преследуя отходящие в беспорядке войска противника, продвинулись на 20—25 километров, захватили несколько крупных населенных пунктов, а также трофеи и пленных.

За 20 декабря в районе Сталинграда уничтожено 39 транспортных самолетов противника.

\* 20 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

\* В заводском районе Сталинграда наши подразделения, действуя мелкими штурмовыми отрядами, продолжали наступление на позиции упорно обороняющегося противника. Уничтожено и захвачено свыше 15 вражеских дзотов и блиндажей. В районе одного из заводов немцы предприняли контратаку, но, встреченные сильным огнем, были отброшены с большими для них потерями.

\* Северо-западнее Сталинграда наши войска вели огневой бой и разведку. В районе одного населенного пункта отбита контратака гитлеровцев, в результате которой противник потерял убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков, 4 орудия, 26 пулеметов и 17 автомашин. Советские летчики в воздушных боях сбили 4 и подбили 4 немецких самолета.

\* Юго-западнее Сталинграда наши войска вели ожесточенные бои с крупными силами танков и мотопехоты противника. В течение всего дня шло упорное сражение в районе одного колхоза. Ценою огромных потерь немцам удалось несколько потеснить наши части и овладеть колхозом. В этом бою уничтожено 17 вражеских танков и свыше 700 гитлеровцев. На другом участке наши гвардейцы в результате напряженных боев выбили противника из одного населенного пункта. В этих боях уничтожено свыше 500 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 7 танков, уничтожено 44 автомашины, 19 орудий, разрушено 30 дзотов и блиндажей.

\* В районе Среднего Дона наши войска продолжали успешное наступление. Под ударами советских частей противник отходит в юго-западном и западном направлениях, оставляя на поле боя технику и вооружение. На некоторых участках немцы пытались предпринять контратаку, но были опрокинуты и смяты нашими войсками. Бойцы Н-ской части в течение дня уничтожили 1.300 вражеских солдат и офицеров, захватили в плен 540 гитлеровцев и захватили у противника 11 танков, 43 орудия, 170 автомашин, 5 тракторов, до 2.000 лошадей, склад с продовольствием, артиллерийский склад и много другого военного имущества.

\* На Центральном фронте наши войска закреплялись на достигнутых рубежах и продолжали наступательные бои против окруженных гарнизонов противника. В районе Великие Луки наша часть, отбив контратаку немцев, уничтожила до 200 гитлеровцев, 6 танков, 2 артиллерийских и 3 минометных батареи. На другом участке немцы бросили в контратаку крупные силы пехоты и 50 танков. После ожесточен-

ного боя, потеряв сотни солдат и 20 танков, противник отступил на исходные позиции. Наша разведывательная группа, действующая в тылу противника, разгромила немецкий отряд в 200 человек.

\* Партизаны отряда, действующего в одном из районов Северного Кавказа, в ожесточенной схватке с противником истребили до 300 немецких солдат и офицеров, подбили 6 танков и самолет. Другой партизанский отряд уничтожил 60 гитлеровцев и взорвал 2 автомашины.

\* Группа бойцов, командиров и мирных жителей составила акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев над советскими военнопленными. В акте говорится: «Когда части Красной Армии освободили хутор Липовский, Сталинградской области, мы обнаружили запертыми в свинарнике пленных красноармейцев. Гитлеровцы раздели и разули пленных и взамен отобранного обмундирования выдали им жалкие ломотья. Фашистские изверги принуждали голодных и раздетых пленных бойцов выполнять тяжелые работы на строительстве оборонительных сооружений. Больных немцы рассределяли. Из свинарника мы извлекли 22 красноармейца, раздетых донага. У всех у них были отморожены конечности». Акт подписали: гвардии старший лейтенант Власенко, гвардии старший лейтенант Урядников, гвардии воентехник 1 ранга Харченко, гвардии старший лейтенант интендантской службы Риднер, гвардии красноармейцы Кручинин, Афанасьев, Ямалдинов, колхозники Аграфена Авдоскина и Ксения Пономарева.

\* Албанские партизаны напали на итальянскую колонну в районе Корицы и истребили 68 итальянских захватчиков. Вблизи Берата албанские патриоты сожгли 2 склада оккупантов с военным имуществом. В Эльбасане группа вооруженных студентов уничтожила трех итальянских офицеров, завладела их автомашиной и оружием.